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ΘΕΜΑ: «Ερώτημα για το ποιος κρατικός ή μη φορέας εισέπραξε και σε
ποιον λογαριασμό κατατέθηκε η δωρεά των 10  εκατ.  δολαρίων
την οποία έδωσε η Σαουδική Αραβία στη χώρα μας ως
αντάλλαγμα για την αποσταλείσα συστοιχία Patriot»

Κύριοι, κύριοι Υπουργοί,

Σε άρθρο του της 21ης Ιανουαρίου 2022, στην κατηγορία «Ελληνική Πολιτική», ο
ιστοχώρος «PRONEWS» και με τον τίτλο «Πού είναι τα 10 εκατ. δολάρια που έδωσε η
Σαουδική Αραβία ως αντάλλαγμα για τους Patriot» διερωτάται σε ποιον λογαριασμό
εισέρρευσε το συγκεκριμένο ποσό. Η σχετική υπόθεση είχε αποκαλυφθεί μετά από
καταγγελία του Πρέσβη επί τιμή και πρώην επικεφαλής της Υπηρεσίας Διεθνούς
Αναπτυξιακής Συνεργασίας (Υ.Δ.Α.Σ) κ. Νικολάου Βαμβουνάκη και μέχρι στιγμής δεν
υπήρξε ουδεμία απάντηση από κυβερνητικής πλευράς, με αποτέλεσμα να επανέλθει
στην επικαιρότητα, γιατί σύμφωνα με τον ιστοχώρο «defencenet.gr» η Τουρκία
ετοιμάζεται μετά τα Η.Α.Ε να ομαλοποιήσει τις σχέσεις της και με τη Σαουδική Αραβία.
Κατά τον Πρέσβη η «γενναιόδωρη αυτή χειρονομία δεν ανακοινώθηκε επισήμως από το
Υπουργείο Εξωτερικών ή το Υπουργείο Υγείας ούτε υπάρχει η παραμικρή αναφορά στα
ελληνικά Μ.Μ.Ε.». Επίσης, υποβάλλει το ερώτημα μέσω της ανοικτής του επιστολής
στον Πρωθυπουργό σε ποιο ΦΕΚ δημοσιεύθηκε η αποδοχή της δωρεάς, σημειώνοντας
ότι δεν κατάφερε να εντοπίσει ούτε και στη «Διαύγεια»  τη δωρεά των 10  εκατ.
δολαρίων. Τα χρήματα αυτά δόθηκαν, πάντα κατά τον Πρέσβη, στην Ελλάδα από τη
Σαουδική Αραβία ως «αντάλλαγμα» για την αποσταλείσα συστοιχία των Patriot, η οποία
αναχώρησε στις 14.09.2021 από την Ελλάδα για τη Σαουδική Αραβία συνοδευόμενη
από 100 αξιωματικούς σε εφαρμογή της συμφωνίας η οποία υπεγράφη στην Αθήνα στις
21.04.2021 μεταξύ των δύο χωρών. Η επιστολή του Πρέσβεως επί Τιμή και πρώην
επικεφαλής της Υ.Δ.Α.Σ. συνοδεύεται από «επίμαχο έγγραφο της δωρεάς που
κατατέθηκε σε ιδιωτικό τραπεζικό λογαριασμό, ενώ σύμφωνα με το έγγραφο αφορούσε
το Υπουργείο Υγείας εκπροσωπούμενο από τον Γ.Γ. κ. Μάριο Θεμιστοκλέους». Ο
ιστοχώρος σημειώνει ότι, αν όντως η υπόθεση των 10 εκατ. δολαρίων συνδέεται με την
αποστολή της συστοιχίας πυραύλων Patriot, τότε η Σαουδική Αραβία με μια δωρεά 10
εκατ. δολαρίων γλίτωσε περί τα 500 εκατ. δολάρια που στοιχίζει μια συστοιχία Patriot.
Τα 10 εκατ. δολάρια, κατά τον κ. Πρέσβη, εστάλησαν σε έναν λογαριασμό της εταιρείας
Price Waterhouse and Coopers (PWS), αντίγραφο του οποίου επισυνάπτει στην
επιστολή του. Η συγκεκριμένη δωρεά εδόθη στη χώρα μας από τη Σαουδική Αραβία για
την καταπολέμηση του κορωνοϊού, αλλά τα χρήματα δεν κατατέθηκαν σε λογαριασμό
του Δημοσίου αλλά σε λογαριασμό της ανωτέρω Εταιρείας η οποία, κατά τον ιστοχώρο
«PRONEWS», ξεκίνησε τη συνεργασία της με την Ελληνική Κυβέρνηση για την παροχή
«συμβουλευτικών υπηρεσιών σε θέματα αναλύσεως δεδομένων στην ομάδα
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διαχειρίσεως PLFs, για την πανδημία Covid-19 μετά την διακοπή συνεργασίας με την
Palantir και τον θόρυβο ο οποίος ξέσπασε αναφορικά με την προστασία προσωπικών
δεδομένων. Λόγω της μέχρι στιγμής μη απαντήσεως της Κυβερνήσεως επί του
συγκεκριμένου θέματος, εγείρονται ερωτηματικά και δημιουργείται μέγα θέμα για το πού
τελικά κατέληξε το συγκεκριμένο ποσόν. Στην ανοιχτή του επιστολή προς τον
Πρωθυπουργό ο Πρέσβης επί Τιμή και πρώην επικεφαλής της Υπηρεσίας Διεθνούς
Αναπτυξιακής Συνεργασίας κ. Νικόλαος Βαμβουνάκης και με ημερομηνία Αθήνα, 17
Σεπτεμβρίου 2021 επισυνάπτει και το κείμενο της δωρεάς η οποία συνήφθη μεταξύ της
Ελληνικής Δημοκρατίας εκπροσωπούμενης από τον Γ.Γ. του Υπουργείου Υγείας κ.
Μάριο Θεμιστοκλέους και του Ανθρωπιστικού Οργανισμού του Βασιλιά Salman της
Σαουδικής Αραβίας που αφορά τη δωρεά στην Ελλάδα 10.000.000 δολαρίων Η.Π.Α. για
την καταπολέμηση του COVID, στο δε δεύτερο παραστατικό εμφαίνεται και το
κατατεθέν ποσόν, προκύπτοντας ευλόγως το ερώτημα ποιος ο σκοπός της δημιουργίας
ειδικού ιδιωτικού λογαριασμού για να κατατεθούν τα χρήματα;

Με δεδομένα όλα τα παραπάνω,

Ερωτώνται οι κ. κ. Υπουργοί:

1. Αληθεύουν τα αναγραφόμενα στην ανοιχτή δημόσια επιστολή προς τον
Πρωθυπουργό του κ. Νικόλαου Βαμβουνάκη; Σε αρνητική απάντηση, γιατί δεν έχουν
διαψευσθεί και ο/οι θιγόμενοι δεν απευθύνθηκαν στον Εισαγγελέα;

2. Σε θετική απάντηση σε ποιο ΦΕΚ δημοσιεύθηκε η εν λόγω δωρεά ή αν αναρτήθηκε
στη «Διαύγεια» με τι αριθμό;

3. Αν δεν δημοσιεύθηκε σε ΦΕΚ ή τη «Διαύγεια», μήπως προστέθηκε στον κρατικό
προϋπολογισμό του 2022 και σε ποιον κωδικό;

4. Αν δε δημοσιεύθηκε σε ΦΕΚ, στη «Διαύγεια» και δεν ενσωματώθηκε στον
προϋπολογισμό και είναι αληθής η καταγγελία, η οποία επί τετράμηνο δεν διαψεύσθηκε,
σε ποιον λογαριασμό κατέληξαν αυτά τα χρήματα και ποιο φυσικό πρόσωπο ή εταιρεία
τα εισέπραξε και με τι αιτιολογία η οποία είναι συμβατή με τη νομιμότητα;

5. Αν τα εισέπραξε φυσικό πρόσωπο ή εταιρεία, σε τι σκοπό τα χρησιμοποίησε και αν
πρόκειται περί νόμιμου πράξεως, η οποία τελεί εν γνώσει σας, προβλεπομένης από την
κείμενη νομοθεσία ή Υ.Α. και ποια είναι αυτή;

Οι ερωτώντες Βουλευτές
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